

## Отзыв

научного руководителя, доктора филологических наук Мухторова Зайнидина Мухторовича на диссертацию Атаевой Тахмины Хусеновны на тему «Гендерно ориентированная лексика в таджикском и английском языках», представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Исследование Атаевой Тахмины Хусеновны на тему «Гендерно ориентированная лексика в таджикском и английском языках» посвящено изучению лексико-семантических особенностей специфической группы гендерно ориентированной лексики в таджикском и английском языках.

Соискатель Атаева Т.Х. более 3 лет успешно работала ассистентом кафедры иностранных языков в Политехническом институте Таджикского технологического университета имени академика М. Осими в городе Худжанде. Одновременно с 2018 по настоящее время является соискателем кафедры языкознания Худжандского государственного университета имени академика Б. Гафурова.

При работе над диссертацией Т.Х. Атаева проявила себя инициативным, целеустремленным, трудолюбивым и ответственным исследователем. Ей удалось четко определить и сформулировать цели и задачи, объективно анализировать результаты работы, самостоятельно решить возникшие трудности по теме, над которой она вела изучение еще в годы работы в качестве ассистента кафедры иностранных языков в Политехническом институте Таджикского технологического университета имени академика М. Осими в городе Худжанде.

Атаевой Т.Х. удалось сформулировать новый подход к решению вопроса дифференциации многочисленных языковых факторов и явления исследуемого языкового вопроса, представить оригинальные предложения и выводы, которые будут способствовать дальнейшему изучению соответствующих актуальных лингвистических вопросов. Выполнение индивидуального плана исследования проводилось вовремя, успешно и весьма продуктивно.

Необходимо отметить, что изучение и исследование лексики гендерных стереотипов и понятий в таджикском и английском языках остается пока еще неизученным и одновременно анализ и интерпретация данной группы лексики предоставляет возможность рассмотреть отличающиеся особенности рассматриваемой категории языковых единиц и обозначений в таджикском и английском языках в плане сравнительно-исторического изыскания. Именно

поэтому проведение исследования на основе анализа и интерпретации значимой массы материалов прикладного характера на данную научную тему относится к наиболее актуальным направлениям современных лингвистических исследований и привлекает пристальное внимание ученых. сопоставление лексики гендерных стереотипов и понятий в таджикском и английском языках остается пока еще неизученным. Наряду с этим анализ и интерпретация данной группы лексики предоставляет возможность рассмотреть отличающиеся особенности лексики таджикского и английского языков в рамках сравнительно-исторического и типологического языкознания в современной лингвистике считаются наиболее актуальными вопросами. Заявленные в диссертации научно-методологические подходы к изучению языковых единиц способствуют развитию как отдельно взятой методологической базы научного направления, так и науки о языке в целом.

В заключение диссертации соискателем подведены итоги проведенного исследования, сделаны соответствующие выводы, отражающие основные положения диссертации.

При выполнении диссертации автор проявил себя исключительно добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, определить необходимые методы и приемы исследования.

Атаевой Т.Х. удалось грамотно обработать полученные результаты, используя современные методы статистической обработки данных, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных выводов и заключений. В процессе работы над диссертацией автор изучил большой объем научных и других языковых источников за последние 6 лет, посвященных вопросам гендерно ориентированной лексики в сравниваемых языках, а также некоторым другим вопросам сравнительно-исторического и типологического языкознания.

Автореферат диссертационного исследования соответствует структуре и содержанию диссертации, опубликованные 5 статей отражают основные положения диссертационной работы.

Таким образом, как научный руководитель могу сказать, что диссертационная работа Атаевой Тахмины Хусеновны на тему «Гендерно ориентированная лексика в таджикском и английском языках», представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое,

типологическое и сопоставительное языкознание, является завершённым научным исследованием, отвечающим требованиям ВАК Минобразования и науки Российской Федерации и автор заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук.

Директор Научно-исследовательского  
Института дипломатии, политических  
процессов и глобализации Академии  
государственного управления при  
Президенте Республики Таджикистан,  
доктор филологических наук



Мухторов  
Зайнидин Мухторович

10.12.2021

734003 г. Душанбе, ул. Саид Носир 33

Тел.: (992 37) 224-17-86; 224-89-45

[www.apa.tj](http://www.apa.tj)

[mukhtorov67@gmail.com](mailto:mukhtorov67@gmail.com)

(992) 907801822

Подпись З.М. Мухторова

«Заверяю»



Начальник Управления кадров, делопроизводства  
и спецчасти Академии государственного управления при  
Президенте Республики Таджикистан О. Бобозода